

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono
núm. 32.

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios.

Franqueo
concertado

Año XV

Teruel.—Lunes 20 de Agosto de 1917

Núm. 8077

Gran Asamblea en Albarracín

El primer paso hacia la prosperidad

El Presidente de la Junta gestora señor Valdemoro expuso el objeto de la reunión de la Asamblea, que no es otro, que el de obtener de los Poderes públicos la concesión de subvención suficiente para la instalación de una línea de automóviles conductores del correo y de los viajeros.

Saludó y agradeció la presencia de las personalidades ilustres, que luego citaremos, y declarando abierta la sesión, cedió la presidencia de ella al senador e ilustre Presbítero de esta provincia.

Concedida la palabra al Sr. Mora, leyó un bien meditado discurso, en el que hizo resaltar la orfandad de protección oficial en que está esta sierra y su aislamiento por falta de medios rápidos de comunicación, quedando sin explotar sus grandes riquezas naturales, como son sus minas, pinares, quizás los mejores de España, y la bondad de su clima en verano que atraería multitud de veraneantes.

Todo esto ha dado lugar a que entusiastas y amantes hijos de esta tierra carguen con el empeño de obtener de los poderes públicos las subvenciones necesarias para la implantación del servicio de automóviles que una la capital de la provincia con los pueblos de la sierra, haciendo que se cursen con rapidez los servicios postales, dando comodidad y facilidad a los viajeros y hasta si puede ser a las mercancías.

Quien más ha trabajado y viene trabajando en todo esto (sigue diciendo el señor Mora) es un hijo de esta sierra, cuya modestia no me permite pronunciar su nombre, (y por todos los labios se pronuncia el del Sr. Valdemoro).

A continuación, el señor secretario de la Junta gestora, que es el de este Ayuntamiento, Sr. Rabinat, da lectura a las adhesiones que salvo omisiones involuntarias, son las de los alcaldes de los pueblos de la sierra, excepto del de Orihuela.

Nos han honrado con su asistencia además del Sr. Obispo que ocupaba la presidencia, el Excmo. Sr. Barón de Velasco, diputado por el distrito y el Excelentísimo Sr. Royo Villanova, diputado por Teruel, sentados a derecha e izquierda del Presbítero.

También hallábase a ambos lados de la presidencia los Excmos. Sres. D. Bartolomé Estevan y Marqués de Toros, los diputados provinciales Sres. Ferrán, Gómez Alcañete y Monforte, y entre el público el diputado provincial Sr. Vilatela y Agustín Vicents. También hallábase el Sr. Vargas en representación del Ayuntamiento de Teruel.

EL MERCANTIL, amante siempre de cuanto es beneficioso para la provincia, estaba dignamente representado por el R. P. Rector de las Escuelas Pías, D. Julio Barzuri que a su reconocido talento une el gran amor a esta su patria chica, como lo ha demostrado poniendo a disposición de los organizadores un amplio salón del convento para celebrar la Asamblea, y ofreciendo a tan ilustres huéspedes y a la Junta un banquete propio de los comensales.

El Excmo. Sr. Pole y Peyrolón, también hijo de esta sierra, se hizo represen-

tar por no haberle permitido su avanzada edad, las molestias del viaje.

También se recibió la adhesión telegráfica de D. Emilio Puerto.

Dare lectura a la instancia que se elevará a la Dirección general de Correos y Telégrafos, razonada hasta el punto de llevar la convicción al más reacio.

—El vocal Sr. Mora lee una memoria exponiendo el estado actual de las comunicaciones postales, acompañada de plano detalladísimo, en la que se ve con toda claridad lo deficiente de las comunicaciones pues hay pueblo que recibe la correspondencia después de estar depositada 3 días antes en la capital de provincia a pesar de no distar de ella más de 50 kilómetros. En la misma memoria enumera las grandes ventajas que tanto para el servicio postal como para el de viajeros se obtendrían sustituyendo los actuales servicios por otros de automóviles, con servicio doble de Teruel a Albarracín y bifurcándose en ésta uno a terminar en Terriente y otro en Noguera, acompañando también un segundo plano en el que palpablemente que dan demostrados los asertos anteriores de la bondad del servicio.

La Junta, previsora hasta el exceso, consultó a la Asamblea si le parece conveniente y factible la formación de una Sociedad anónima para concurrir como licitadores a la subasta, caso de que la Dirección general de Correos y Telégrafos la ananciasse subvencionándola con 25.000 pesetas, que es lo que consideraran que corresponde a los trayectos que se han de recorrer. La Asamblea no da a conocer su opinión, no sé si cohibida por la presencia de tan ilustres señores o por no estar conformes con ello.

Por si fuere conveniente la formación de la sociedad, la Junta tiene preparados unos presupuestos de gastos e ingresos en los que se cuenta con la subvención del Estado y los eventuales de la Diputación provincial, Ciudad y Comunidad de Albarracín, todo ello parece tan aproximado a lo exacto que levanta murmulos de aprobación y admiración por el trabajo llevado a cabo especialmente por el vocal Sr. Mora incansable y estudioso.

Hay una pequeña discusión entre el señor Barón de Velasco y el Sr. Mora acerca de si se debe formar la Sociedad contando con la subvención o sin ella y si se ha de dedicar solo al transporte de la correspondencia y viajeros, o además al de mercancías, quedando de acuerdo en que se le debe dar la mayor extensión posible, aunque esto lo demostrarán poco a poco las necesidades del país.

Lée también el Sr. Mora, los estatutos que para el caso de formación, tiene preparados la Junta que son modelo de celo y previsión y se acuerda pueden empezar a subscribirse acciones desde el día 20 en el domicilio de dicho señor Mora.

Concedida la palabra al excelentísimo Sr. D. Bartolomé Estevan cuya figura patriarcal y querida en esta tierra, a la que tantas veces representó, es recibida con aplausos de cariño; este señor, emocionado, expresa su agradecimiento por haber sido invitado a la Asamblea, que

precisamente se celebra en el Colegio donde él aprendió desde la cuarta vocal. Viene también obligado por ostentar la representación del ilustre ex senador D. Antonio Santa Cruz a cuyo ilustre apellido ha venido unido el suyo durante tres generaciones. Asegura que se obtendrá cuanto en justicia se pide teniendo tan buenos valedores como los tiene esta asamblea (dirigiéndose a los señores diputados), y termina deseando a esta Sierra todas las prosperidades que merece.

El diputado provincial Sr. Ferrán hace constar que el proyecto tiene todas sus simpatías como particular y presidiendo en consecuencia apoyará en la Diputación la petición de la subvención. Sus compañeros Sres. Gómez Alcañete y Monforte se adhieren a sus deseos, siendo los tres esplendísimos.

Cuando quedaban por hacer uso de la palabra algunos señores que con su visita nos han honrado, entre ellos los dos representantes en Cortes señores Barón de Velasco y Royo Villanova, el señor Obispo, que como dijimos ocupaba la presidencia, con prescripción inesperada y decepcionando a todo el público, (habría para ello razones que ignoramos), que deseaba ir a sus representativas, se levantó para hacer el resumen dando las gracias a todos por la atención prestada y expresando su deseo de hacer su primer viaje a esta ciudad en el automóvil solicitado.

Por la tarde, tan ilustres viajeros admiraron en esta Santa Catedral las valiosas joyas que encierra de las que las principales son unos tapices belgas del siglo XIV, una naveta de la forma de un pez tallado en cristal de roca con piedras preciosas incrustadas, varios cálices y un crucifijo antiquísimo de inestimable valor artístico.

En seguida partieron de esta en raudos autos, como los esperados, dejando a la población esperanzada y contenta y a la Junta organizadora satisfechísima de haber superado a sus deseos el éxito obtenido.

EL CORRESPONSAL

(De nuestro servicio especial)

La semana en la Bolsa

Los gravísimos acontecimientos de la semana no han quebrantado la firmeza de la Bolsa, la cual desde el primer momento se mostró confiada en la acción del Gobierno para hacer abortar el movimiento revolucionario.

Lejos de bajar los precios se ha notado mejoramiento en algunos fondos. Naturalmente, las operaciones han sido muy escasas; el estado de guerra alejó por el momento la demanda y la oferta fué casi insignificante.

En realidad el país no se dió cuenta del alcance real del movimiento hasta que estaba ya dominado.

Es de esperar que ahora que la huelga ha terminado de un modo tan desastroso para los que querían utilizar al elemento obrero en provecho de sus tendencias políticas, el ambiente de la Bolsa será más favorable que antes de la lamentable intentona, pues el desenlace asegura una etapa quizá bastante larga de tranquilidad en las relaciones entre el capital y el trabajo.

El Interior abrió el lunes a 73, perdiendo treinta céntimos y en todas las sesiones siguientes ganó algo, cerrando el sábado a 73'25.

El Exterior pierde 45 céntimos en la apertura y recupera 5 al cerrar a 81'35. El Amortizable 5 por 100 viejo conserva en la apertura el precio de cierre de la semana anterior, o sea 92 y al cobrar el cupón baja a 91, quedando a 91'15.

El nuevo se hace también a 92 el lunes y no vuelve a cotizarse en la serie F en todo el resto de la semana. Se conserva la anómala igualdad de cotización iniciada en la semana anterior, siendo extraño que el arbitraje no estime la diferencia de valor intrínseca entre ambos valores.

Las acciones del Banco de España bajan seis enteros cerrando a 460.

Las del Hipotecario se hicieron el lunes y martes a 204.

Las del Río de la Plata pierden tres puntos al quedar a 243.

Las de T bacos, firmes a 272.

Las Azucareras mostraron cierta vacilación al principio, pero conservaron su cotización las preferentes, haciendo a 79 y 79'25. El sábado en el correo libre se cotizan a 82. Las ordinarias bajan de 35 a 33'50 y el sábado quedan a 40, a fin de mes.

Todos los valores industriales ganan algo el sábado. El dinero se muestra abundante para estos valores.

Las Folgueras suben cuatro enteros, cerrando a 200, y los Explosivos uno al quedar a 263.

Las cédulas hipotecarias del 4 por 100 ganan 10 céntimo, haciéndose a 96'10; las del 5 por 100 a 104'75.

El cambio extranjero se mantiene algo incierto los primeros días de la semana. Los francos suben de 76'10 a 76'40 y el jueves descienden a 75'95; las libras entre tanto suben también de 20'92 a 21'02 y bajan a 20'98 el viernes y a 20'87 el viernes. El sábado pasan los francos a 76 y las libras a 20'91.

Continúan las fuertes entradas de oro. La semana última han ingresado en el Banco de España 27 millones y a esto hay que atribuir la relativa firmeza del cambio.

JOSÉ M. DE AREVALO.

La esasez del papel

Una Real orden

La Gaceta de hoy publica una Real orden restringiendo el consumo de papel en las oficinas dependientes del ministerio de Hacienda, y disponiendo que en lo sucesivo se venda el papel timbrado por medios pliegos.

El Banco de España, la Compañía Arrendataria de Tabacos, las entidades arrendatarias de la Recaudación de Contribuciones y cuantas Empresas tengan relación oficial con el ministerio de Hacienda serán invitadas a adoptar, para el uso del papel en sus oficinas, reglas análogas a las adoptadas para la restricción del papel en el ministerio de Hacienda.

El poder de la conciencia

—Carmen, tu no me quieras, y prueba de ello es que te vas a casar con Juan Antonio, ese pescador que a la orilla del río sólo sabe cantarle al agua.

—Bueno ¡y a tí que te importa?
—Mucho más de lo que tú crees.

—Pero tú eres señorito, y...
—Mejor que mejor; así no pasará hambre, tendrás de todo cu nto quieras, serás feliz.

—No, no, Isidoro; le he prometido a Juan Antonio casarme con él, y me casaré.

—No será así.
—¡Tú no puedes evitarlo!...
—¡Carmen!
—No me amenazas que si así lo haces se lo cantaré todo a él.
—¡Me importe poco!
—Te mataré.

—Eso lo veremos.
Mas como de súbito se presentó el perro de Juan Antonio, que anunciaba siempre la llegada de su amo, Isidoro, e eterno pretendiente de Carmen, se fué de su lado jurando y perjorando de aquella mujer, la única en el pueblo que se resistía a sus liberosos deseos.

—¡Será mía! ¡Será mía!... Pase a quien pase, aunque tenga que degollar al perro y asesinar al amo.

Y con tan malas intenciones se alejaba siempre, aunque bendiciendo, al perro, y tamiendo al amo, que va sospechaba del amor malsano de aquel señorito que confiaba todo al poder de su dinero.

II

—Vamos a ver «Piloto», ¿quién estaba aquí cuando tú llegastes? ¿Carmen sola? ¿Había alguien más?

Y el noble y fiel animal reboteaba alegre; mirábale a veces muy tristemente; otras tamiá sus manos, y cuando él creía oír pronunciar el nombre del rival de su amo, ladraba enfurecido y corría de acá para allá ferocemente.

—¿Para qué le preguntas eso al perro? —le decía Carmen ligeramente inmutada por el poder acusador de su conciencia.

—No, mujer, es que...
—No te enfades, Juan Antonio.
—Pero dime la verdad, Carmen.
—¿Te he mentado alguna vez?

—Sí, ahora.
Y como la conciencia siguiera con su poder indiscutible mortificándola, Carmen no pudo resistir más aquel sufrimiento, y le dijo:

—Si, Juan Antonio; el señorito, como tú le llamas, Isidoro, estuvo aquí, pero ten confianza en mí; prefiero tu choza a sus palacios, tu pobreza a su dinero, y...

—Bien, Carmen, bien; ahora te creo —interrumpió Juan Antonio convencido de la verdad.

Y «Piloto», al ver a su amo contento, jugueteo con sus manos, participando también de sus alegrías.

III

Se habían casado por cariño, como se casan los pobres honrados, una tarde grisácea del lloroso otoño en la única iglesia que en el pueblo existe, sin ostentación ni acor..., vestidos con la ropa de cr... y chocho amer en sus almas, que aunque rudas sabían querer. Ella amaba a Juan Antonio, Juan Antonio la quería siempre a ella; la luna de miel sería eterna en el chozo, en aquel chozo que a la orilla del río se yergue dominando gran trecho de su cauce, en aquel chozo ennegrecido y lustroso por el hume de la lumbre y del candil, con su puertecita robleña que mira al Sur, y saturados siempre por ese eterno amor que se juraron ante el altar de los pobres.

(Concluirá).

Chocolates-MUÑOZ

Gran Fábrica fuerza eléctrica

FABR'CA
Mercado 33-37
TERUEL

Los más recomendables en todos sus precios. Grandes descuentos en ventas al por mayor.
Pedidos en Ultramarinos y Confeiterías de la provincia.

DESPACHO
Mercado 37.
TERUEL

CULTOS Y FIESTAS

Septimo centenario de la vida de los Mártires compatriotas de Teruel San Juan de Perusia y San Pedro de Sac ferrato.

Programa para mañana

A las nueve se celebrará el acto solemne de trasladar las Santas reliquias de los Mártires, de la antigua a la nueva y artística urna, con las solemnidades de ritual y asistencia de las autoridades y claveros actuales y nuevos, según los acuerdos de la Junta, celebrándose una misa solemne antes de la traslación y bendición de la urna, levantándose después las oportunas actas.

A las cuatro de la tarde saldrá la tradicional procesión con las imágenes de los Santos, restauradas, desde la Iglesia Convento de RR. PP. Franciscanos; formada por el Clero parroquial y capitular y los PP. Franciscanos. Recorrerá las calles, según costumbre, y especialmente donde se avise previamente que algún enfermo lo desea, terminando en la iglesia de San Martín, donde reside este año el Prior del M. I. Capítulo de Racioneros. Durante la procesión se recibirán por los postulantes las limosnas que se den.

Antes de la procesión se hará la bendición de las estampas, este año extraordinarias, y de las pastas que se han de repartir a los Hermanos que contribuyan con sus limosnas, único ingreso con que cuenta la Hermandad para sus anuales cultos.

NOTICIAS

La emigración

El ministro de Fomento ha publicado una real orden diciendo que en atención a las circunstancias excepcionales que con relación al orden público atraviesa en estos momentos la nación española, se suspende temporalmente la emigración por los puertos de la Península autorizados para la misma.

Moratoria

Se da como seguro que el Consejo de ministros acordará conceder moratorias para once o quince días en los pagos del comercio, en atención a las pérdidas sufridas con motivo de la huelga.

La petición fué hecha al gobierno por muchas Cámaras de Comercio.

Foot-ball

Ayer se celebró el partido de foot ball anunciado entre los primeros equipos del «Athletic» de Castellón y la «Deportiva Terolense».

No queremos hacer una reseña completa porque fué dominado el equipo forastero por nuestra Sociedad deportiva, demostrándonos una vez más que si sigue por ese camino pronto los veremos luchar con equipos de primera categoría de Madrid y Barcelona.

Ayer solamente jugaron en el equipo de Teruel ocho y sin embargo dominaron toda la tarde.

A los siete minutos de juego marcó el primer goal el delantero Negrote y a los quince el veterano presidente Sr. Pastor el segundo.

Manolo Rodríguez y Roberto Pérez estuvieron colosales toda la tarde y particularmente el portero Moisés Pastor incomparable, Torán y Álvarez como defensas no dejaron pasar la pelota pues ambos tienen facultades para ello. Polo y Más muy bien.

El partido fué arbitrado por Néstor Pastor y terminó por seis tantos para la Deportiva y uno para el Athletic.

Felicitamos a nuestros jugadores por sus triunfos y esperamos que en las próximas fiestas de Calatayud vencerán también.

Viajeros

Después de asistir a la Asamblea de Albarracín han salido para Madrid los diputados a cortes Sres. Rojo Villanova y Barón de Velasco.

Ha regresado de Villarroya de los Pinars, el juez municipal D. Buenaventura Guillén.

De Camarillas regresó de pasar unos días el contratista de obras D. Eugenio Torán.

Regresó a la capital el distinguido joven D. Aurelio Benito.

La actualidad

En nuestra visita al gobernador militar Sr. López Herrera nos ha dicho que reinaba completa tranquilidad en la comarca y que había recibido noticias de los ferroviarios de la Red Catalana en la parte de línea que afecta a esta provincia, retirando el oficio de declaración de huelga.

Ayer fué encontrado en las afueras de la población un cohete antigranadero quedando en depósito de la autoridad militar.

El señor gobernador ha concedido numerosos permisos para que circulen y salgan fuera de la población, coches, autos, carros y otros medios de locomoción y transporte.

Ayer no pudieron celebrarse las carreras de bicicletas anunciadas por que los interesados no disponían del necesario permiso.

Del Ayuntamiento

Por no reunirse número suficiente de señores ediles no pudo celebrarse sesión el sábado nuestro Ayuntamiento.

La habrá hoy en segunda convocatoria.

Multa
La alcaldía ha impuesto una multa de cinco pesetas a un vecino de la ciudad, por romper un árbol del Paseo del Ferriol.

En los felatos

El ingreso total por el impuesto de consumos habido en los felatos de la capital en el día de ayer, fué de pesetas 265'83

En igual fecha del año anterior 190'05 Diferencia en más, 75'78.

SUCESOS

Desgracia

El día 15 último fué encontrado ahogado en la balsa de la carretera, término de Maicas, el vecino de este pueblo Pedro Rodrigo Ferreruela, de 23 años, soltero.

En este suceso no se cree haya intervenido mano criminal.

Dr. José Teresa Bedera

Director y Cirujano del Hospital Provincial
Consulta de once y media a una S. Francisco, 5, 1.º Izqda.—TERUEL

DUROS...

ahorrará el que se surta de

IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO de la casa

Manuel López Ortega (HIJOS)

Encomienda 20, duplicado, MADRID por la gran economía, rapidez y bondad en los trabajos.

Fundada en 1882 - Catálogo a quien lo solicite.

Se envían condiciones de correopostal Apartado 171.

CHOCOLATES

— DE —

Andrés Pescador

SUCESOR DE

Filomeno Gómez
Calle de S. Juan, 48

DEL TELEGRAMA

Informes oficiales

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, desmintió rotundamente la noticia de la detención de Unamuno.

Añadió que todas las noticias que se reciben de provincias acusan tranquilidad.

Los únicos puntos donde hay algún foco de huelga es en Vizcaya y en Asturias, aunque se cree que los mineros asturianos entran hoy al trabajo.

De Barcelona

Los despachos oficiales acusan tranquilidad.

Hay buenas impresiones acerca de los obreros, y créese que reanudan hoy el trabajo.

Los ferroviarios

En la Estación del Norte se ha hecho el servicio de trenes ordinario.

Muchos se han presentado a sus jefes para ser admitidos si no tienen nota de agitadores.

A los otros se les admite, pero como obreros entrados de nuevo, perdiendo todos los derechos adquiridos.

La guerra europea

Del oficial francés

En el bosque de Le Petre rechazamos un ataque con pérdidas para el enemigo y prisioneros.

La lucha de artillería ha alcanzado gran actividad en la región de Baye Cerni, así como en el sector de Beconvaux.

Del oficial inglés

Los alemanes atacaron sin éxito al Noroeste de Lens, siendo rechazados con grandes bajas.

En nuestro poder quedaron numerosos prisioneros.

En otro ataque al Este de Loos cogimos bajo nuestro fuego al enemigo y tuvo que retirarse desordenadamente.

Al Suroeste de Epay nos apoderamos de todas las trincheras alemanas en las inmediaciones del Guillemont.

La mejor SIDRA CHAMPAGNE "ZARRACINA" preferida por todas las personas de buen gusto.

DE VENTA EN CASA DE
BEJARANO
MERCADO, 18—Teruel

Maquinaria agrícola

Felix Schlayes sucesor de Alberto Ahlayes y Compañía

Grandes Almacenes en Teruel, Calle de Ainsas, 2 y Alcañices 12 accesorio

Máquinas segadoras, agavilladoras y atadoras DEERING, Trillo, «Torpedo» Aventadoras viento horizontal, hilo siala piezas de recambio y todo lo concerniente al ramo.

Para informes JOSÉ MUÑOZ San Juan 33-2.º TERUEL

Se vende o arrienda

un edificio con agua abundante, pasando por dentro del mismo la acequia de Guadalaviar, propio para industria o almacenes, sito en la carretera de Cuenca

Para informes, DEMOCRACIA 25.

TEMPRADO, 11.—TERUEL.

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1845

P'aza de San Felipe, núm. 8.—ZARAGOZA

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 31

Cuentas de Imposición en metálico con interés

LOS TIPOS DE INTERÉS QUE ABONA ESTE BANCO, SON:

En las Imposiciones a plazo fijo de un año 3 1/2 por ciento.
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 por ciento anual.
En las Imposiciones a voluntad a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista,

— DEVENGAN 2 1/2 POR 100 DE INTERÉS —

PRESTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Reservas de imposiciones hechas en este Banco. DESCUENTO y NEGOCIACION DE LETRAS y EFECTOS COMERCIALES

DEPOSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos Públicos.—Pago de cupones

Cartas de crédito.—Informes comerciales

— Comisiones, etc., etc., —

MALAQUIAS MARCO.-CALATAYUD

ALMACEN DE COLONIALES

ACEITES refinados de Aragón

BANCA

Tiene el gusto de anunciar a sus clientes de esta provincia haber principiado la fabricación de jabones puros de aceites de oliva tan solicitado por los compradores inteligentes.

Representante en esta provincia

D. MATIAS VIZCAINO

BANCO DE ARAGÓN

CAPITAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL EN TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3 y 3 y medio por ciento de interés.

Caja de Ahorros: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito. Giros. Ordenes de entrega. Préstamos. Cuentas de crédito. Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países. Cambio de monedas. Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: de 10 a 1 y media; y de 3 y media a 5.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.